



习近平在中共中央政治局第九次集体学习时强调

铸牢中华民族共同体意识

推进新时代党的民族工作高质量发展

标题新闻

- 104地获得第七批生态文明建设示范区称号
- 中国期刊高质量发展论坛在上海举行
- 中企承建的南亚地区首条水下隧道通车
- 今年前9月全国纪检监察机关立案中管干部54人

据新华社电

本报讯(记者 边红霞 青普力 通讯员 马丽娜)

10月28日,州委书记、州委主题教育领导小组组长王定邦主持召开州委主题教育领导小组第三次会议暨全州主题教育工作推进会,传达学习中央、省委有关会议和文件精神,通报全州主题教育进展情况,听取各地区及各行业主管部门工作情况汇报,研究部署下一阶段各项任务。

主题教育启动以来,在省委第三巡回指导组的悉心指导下,全州各级党组织紧紧围绕“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,积极探索“1+1+N”主题教育模式,将理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制有机融合、一体推进,持续推动党员干部政治强起来、思路活起来、工作实起来、纪律严起来、作风硬起来,实现了良好开局、取得了初步成效,但还存在一些不容忽视的短板问题。全州上下要按照省委第三巡回指导组有关意见要求,进一步深化思想认识,突出问题导向,加强分类指导,注重上下联动,做到真查实改,确保主题教育走深走实、见行见效。

会议强调,工作责任要再压实。精准掌握主题教育总要求、主题主线、根本任务、目标要求和方法举措等关键点,深刻理解“五个更加、四个载体、五个起来、实干导向”等工作要求,抓紧抓实“关键少数”,进一步健全日常沟通、定期例会、工作调度等机制,以责任传导压力、以压力推动落实。部署要再具体。聚焦短板弱项,坚持靶向施策、源头治理,全面落实中央主题教育最新系列部署要求,系统梳理省委、州委各项工作安排,进行一次提醒、建立一套制度、组织一次培训、开展一次观摩、树立一批典型,在分类精准指导、合力攻坚克难、夯实基层基础上下功夫,确保主题教育各项任务落实落地。方法举措要再细化。深入践行“四下基层”工作制度,把开展主题教育与做好中心工作统起来,把干部受教育与群众得实惠结合起来,把解决当前问题与建立长效机制统一起来,持续强化理论学习,“一案一策”推动成果转化,有力有效破难题、促发展、办实事、解民忧,确保主题教育成果转化为高质量发展的实际成效。沟通衔接要再顺畅。充分发挥州委主题教育办牵头抓总、统筹协调作用,对上加强汇报衔接,平级加强沟通协调,对下加强督促指导,随时掌握进展,善于发现问题,及时补足短板,确保省委、州委要求落实到位,推动主题教育工作扎实开展,形成“上下畅通、左右衔接、内外联动”的工作格局。督导检查要再加强。联督联导工作组要扎实开展督导检查,指出问题不足,提出意见建议;州级领导下沉一线,帮助联系点理清工作思路、改进工作方法、提升工作质效;各行业系统主管部门要加强对本行业本系统主题教育的领导指导,做到同频共振,实现全覆盖。

省委第三巡回指导组副组长黄文焯莅会指导,州领导张峰、李顺福、周学武、赵冬、高永红、索昂旺毛、任亮、晓晔波出席会议。州委主题教育领导小组各成员单位、各地区主要负责同志参加会议。

州委主题教育领导小组第三次会议暨全州主题教育工作推进会召开

新华社北京10月28日电 中共中央政治局10月27日下午就铸牢中华民族共同体意识进行第九次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,铸牢中华民族共同体意识,就是要引导各族人民牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念。要全面贯彻党的二十大精神,准确把握党的民族工作新的阶段性特征,把铸牢中华民族共同体意识作为党的民族工作和民族地区各项工作的主线,不断加强和改进党的民族工作,扎实推进民族团结进步事业,推进新时代党的民族工作高质量发展。

中国社会科学院民族学与人类学研究所所长王延中同志就这个问题进行讲解,提出工作建议。中央政治局的同志认真听取了讲解,并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表了重要讲话。他指出,自古以来,我国各族人民共同创造了璀璨夺目的中华文明,铸就了伟大的中华民族。我们党历来高度重视民族问题、民族工作,正确处理民族关系。党的十八大以来,我们党强调中华民族大家庭、中华民族共同体、铸牢中华民族共同体意识、推进中华民族共同体建设等理念,鲜明提出把铸牢中华民族共同体意识作为新时代党的民族工作的主线、作为民族地区各项工作的主线,进一步拓展中国特色解决民族问题的正确道路,形成了党关于加强和改进民族工作的重要思想,开辟了马克思主义民族理论中国化时代化新境界,党的民族工作取得新的历史性成就。

习近平强调,党的二十大以后,全

国各族人民迈上了以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的新征程,党的民族工作面临新的形势和任务。全面建成社会主义现代化强国,一个民族也不能少。我们要大力促进各民族共同团结奋斗,为强国建设、民族复兴凝聚磅礴力量;要全面实现各民族共同繁荣发展,让各族人民共享强国建设、民族复兴的伟大荣光。

习近平指出,铸牢中华民族共同体意识,需要构建科学完备的中华民族共同体理论体系。要立足中华民族悠久历史,把马克思主义民族理论与中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,遵循中华民族发展的历史逻辑、理论逻辑,科学揭示中华民族形成和发展的道理、学理、哲理。要优化学科设置,加强学科建设,把准研究方向,深化

中华民族共同体重大基础性问题研究,加快形成中国自主的中华民族共同体史料体系、话语体系、理论体系。注重激发广大专家学者的积极性主动性创造性,加强青年专家学者的培养,为他们把好方向、搭建平台、创造机会,鼓励他们潜心钻研、厚积薄发,推出立足中国历史、解读中国实践、回答中国问题的原创性理论成果。

习近平强调,要着眼建设中华民族现代文明,不断构筑中华民族共有精神家园。必须顺应中华民族从历史走向未来、从传统走向现代、从多元凝聚为一体的发展大趋势,深刻理解把握中华文明的突出特性,在新的历史起点上不断构筑中华民族共有精神家园,为铸牢中华民族共同体意识奠定坚实的精神和文化基础。

(下转二版)

新时代 新征程 新伟业

工业经济“压舱石”进一步彰显 新兴产业挑起经济发展“大梁”

——青海前三季度经济亮点观察

青海日报记者 王菲菲

日前,根据青海省统计局、国家统计局青海调查总队发布数据显示:前三季度,规模以上工业增加值同比增长8.2%,超年度目标1.2个百分点,高于全国4.2个百分点,位居全国第4位。在34个工业大类行业中,16个行业同比实现增长,其中,8个行业增速较上半年加快,11个行业降幅收窄,3个行业由负转正。

今年以来,全省坚持稳中求进工作总基调,全力扩需求、促循环、助企业、强动能、稳预期,推动工业经济质效并进,工业经济运行总体平稳,持续发挥了工业稳定经济大盘的“压舱石”作用。

工业生产之“稳”, 助推全省经济高质量发展
“作为工业经济增长的‘发动机’,前三季度,从三大门类看,制造业增加值同比增长12.2%,增加值占全省规模以上工业增加值的比重为73.2%,对全省规模以上工业经济的贡献率高达100.0%。”青海省工业和信息化厅相关负责人介绍。

“50天,完成从开挖第一铲土到厂房基础完工,60天,完成从插入第一根预制柱到厂房结构封顶……我



西豫公司多金属资源综合利用及环保升级改造项目现场。

西部矿业供图

们不断刷新着项目建设的‘速度’。”西部矿业西豫公司党委书记、董事长石云章表示,目前原料仓及配料厂房、熔炼车间、电解车间、成品铸锭车间四大主车间厂房地表以下基础全部完成,厂房主体结构完成75%,钢结构吊装完成72%,各车间主设备基础完成30%,烟化炉设备安装完成

95%……走进西豫公司多金属资源综合利用及环保升级改造项目现场,机械设备的有序运转,处处呈现抢抓施工黄金期、争分夺秒赶进度的火热场景,项目建设即将进入部分设备安装及彩板维护结构安装阶段。

9月20日,2023中国500强企业高峰论坛发布2023中国500强

和中国制造业企业500强榜单,西部矿业集团有限公司以551亿元营业收入,入围中国企业500强和中国制造业企业500强,分别排名第415位和第215位。这是西部矿业集团有限公司连续第17年入围中国企业500强榜单,也是青海省唯一入围的企业。

(下转三版)

海西州前三季度

第一产业增加值 增速位居全省第一

本报讯(记者 吴婷婷 通讯员 奥英塔娜 彭毛灵智)今年以来,全州各级农牧部门加强农牧业生产调度,狠抓措施落实,统筹推进农牧业生产各项工作,农牧业经济保持平稳增长态势。前三季度,全州实现农林牧渔业总产值32.98亿元,一产增加值20.25亿元,增速4.9%,居全省首位。

种植业生产形势良好。根据行业统计,今年全州粮食种植面积达54.1万亩,秋收工作有序推进。截至目前,已完成总收获面积的93.23%,预计粮食产量分别可达15万吨、1.2万吨以上。完成蔬菜复种面积2.56万亩,同比增长21.9%。持续实施“粮改饲”,优质苜蓿等项目,种植饲草13.97万亩,预计产量可达12.5万吨。枸杞种植面积42.41万亩,预计产量可达9万吨,肉苁蓉、藏麻、火焰蓼等新兴产业进入丰产期。前三季度实现农业产值22.255亿元,增速4.69%。

畜牧业生产平稳增长。规模养殖

场、标准化养殖基地等项目陆续实施,集中养殖、高效养殖效益逐步凸显。前三季度,全州出栏牛6.29万头、羊65.57万只、生猪3.34万头,较上年分别同比增长17.3%、17.2%、1.4%;肉产量达到2.27万吨,同比增长14.07%;蛋产量866.18吨,同比增长50.1%;奶产量10.06亿元,增速5.29%。

渔业生产形势喜人,服务业保持增长。指导水产养殖规范有序生产,4家渔业生产企业向市场供应河蟹、湖虾、鲤鱼等鲜活水产品210吨。建成3.9万亩良种繁育基地,持续推进德令哈、乌兰动物防疫社会化服务试点,创建统防统治百亩示范区4个,重大病虫害统防统治面积3.5万亩以上,农区鼠害监测与防控面积4万亩以上,渔业和服务业实现较快发展。前三季度,渔业和服务业实现产值分别为0.058亿元、0.604亿元,增速30.97%、1.99%。

海西州多措并举培育农牧业新型经营主体

本报讯(记者 吴婷婷 通讯员 陶娅)今年以来,海西州深入贯彻落实党和国家强农惠农富农政策,积极创新农牧业经营体制机制,全州农牧业新型经营主体不断发展壮大。

强化主体培育。组织申报省级示范社24家、省级示范性家庭农牧场19家,4家专业合作社被评定为国家级示范社。印发《海西州2022—2023年度农牧民合作社州级示范社

和州级示范性家庭农牧场申报及监测工作方案》《海西州2023年度农牧业产业化州级重点龙头企业认定及监测工作方案》,计划11月底前完成州级评定工作。

积极争取扶持。落实中央财政资金120万元,支持5家家庭农牧场实施粮食单产提升行动,2家合作社开展好奶牛标准化养殖,目前有关地区正在开展前期工作。项目的实施,将为新型经

营主体发展注入活力,助力小农户发展粮食生产,预计辐射带动70余户农牧民增收。

实施社会化服务。落实农业社会化服务中央财政扶持资金280万元,支持都兰县完成单环节托管及全程托管面积4万亩,由11个服务主体在5个乡镇19个行政村全面开展托管服务,目前秋收作业及项目验收正在紧锣密鼓进行。农业社会化服务试点项目的成

功实施,有力促进了小农户和现代农业有机衔接。

开展“千员带万社”。全州共选聘从事组织建设和规范运营、财务会计、市场营销、绿色发展、技术支持等辅导服务工作的辅导员19名,并建立辅导员名录库,向新型农业经营主体精准提供辅导服务,着力构建由“辅导员+服务中心”的基层指导服务体系,助力新型农业经营主体发展壮大。